

## 饮料质量 拷问

某啤酒：“想想我喝过的啤酒里有沉淀物，我就感到恶心！”长沙四方坪的徐先生和株洲的韦先生在吃饭时，在所点的某品牌啤酒中喝出了大量白色沉淀物。

康师傅：“只想知道饮料里面的不明物到底是什么？从何而来？”株洲的周先生买了一箱康师傅绿茶，其中一瓶准备饮用时却发现只有半瓶，而且里面有块大的黄色不明沉淀物。



“想想我喝过的啤酒里有沉淀物，我就感到恶心！”17日中午，长沙四方坪的徐先生与株洲的韦先生在长沙中南汽车世界北展路“乡村人家”吃饭。本想喝啤酒解暑，不料在所点的某品牌啤酒中喝出了大量白色沉淀物。啤酒供应商“可能是漏气变质所致”的解释遭到当事人质疑，并拒绝了供应商免费送两瓶啤酒的要求。

17日，徐先生和韦先生在长沙中南汽车世界一餐馆喝到的有沉淀物的某啤酒。

■记者 曾力力 实习生 何吉光

17日，徐先生和韦先生在长沙中南汽车世界一餐馆喝到的有沉淀物的某啤酒。

# 啤酒喝下一大杯 瓶里竟有悬浮物

## 供货商解释“可能是漏气变质所致”

“两次都是一个品牌”

17日中午，徐先生与韦先生来到“乡村人家”吃饭，因为天气热，两人各点了一瓶某品牌啤酒。在饮到第二杯的时候，徐先生发现对面韦先生的杯子里情况不对。“韦的杯子里有好多白色的东西，开始还以为是茶叶末，再一看，连瓶子里都是！”

恍若梦醒的韦先生才发现面前的酒瓶中有大量白色悬浮物，甚至连瓶壁上也粘附了很多。这瓶酒于8月5日生产，并未过期，产地是长沙宁乡县。

顿时，徐先生二人失去了喝酒的兴趣，“想想都恶心！”便找来店主询问，答复是“酒是厂子里来的，我们又造不出来！”

的，我们又造不出来！”

“我昨天晚上在外面喝了3瓶，要是瓶瓶都是这样那怎么办啊？”韦先生苦笑说。徐先生说，他也不是第一次碰到这种情况了，“我碰到过3瓶有沉淀物的酒，有两次都是一个品牌的。”

“我可以再免费送你2瓶”

17日下午，记者与徐先生一行来到“乡村人家”餐馆，餐馆服务员熊女士称老板不在，自己也无法对此事作出回应。

在熊女士协助下，记者找到了某品牌啤酒供应商周先生。“我负责供应长沙县的啤酒，酒中的沉淀物可能是漏气变质所致”，供货商周先生喝了一下瓶中剩下的酒后分析说。

周先生的说法遭到了徐先生的质疑，“我们开瓶子和喝酒的时候气都很足，怎么说是跑了气呢？而且瓶壁上还粘了很多沉淀物。这说明是酒瓶回收清理的时候没弄干净。”周先生

表示，如果韦先生因为这瓶酒出现健康问题，一切医疗费用都由公司承担，“这是公司对广大消费者共同的承诺”。

“我可以再免费送你2瓶酒。”但徐先生和韦先生摇头拒绝。

“这种情况我们就没见过”

当记者提出带走这瓶啤酒时，遭到供货商周先生的反对。他承诺，“酒要拿回公司进行检测，一定会将检测结果通知你们。”

18日上午，记者再次联系了周先生，询问酒的下落。周先生表示，他并未把酒带回公司检测，而是放在店家。他从店家那里得知，酒已经被倒掉了。

“啤酒里发现沉淀物”一事引起了某品牌啤酒长沙公司的关注。18日上午，某品牌

啤酒长沙公司售后负责人曾女士来到了报社。

记者向其展示了“有沉淀物啤酒”的照片，曾女士表示，没见到实物光凭图片不好随便下结论，况且，瓶盖已经打开了。“再说，现在市场上假酒那么多，无法断定那瓶酒就出自我们厂。说实话，这种情况我们几乎就没见过。”

曾女士表示，会和周先生取得联系，进一步了解情况。

### 小贴士

优质啤酒看起来清澈透亮

啤酒开胃生津，清凉解暑。医生提醒广大啤友，喝酒时千万要多个心眼，最好是将酒倒在透明杯子里，确定没有杂质后再喝。一般优质的啤酒从酒瓶外看是清澈透明的。如查看时有杂质或絮状物，瓶口有缺损或瓶盖没压紧的现象，最好不要饮用。



# “康师傅”买回只半瓶 还有不明沉淀物

## 厂家业务员承诺以一赔十 消费者：“我只想知道不明物是什么？”

本报8月18日讯 本报8月17日报道的《4孩童喝下饮料后集体闹肚子，康师傅株洲疑遭李鬼》一文，一位株洲的周先生今日拨打本报热线称，他于7月中旬在株洲市荷塘区合泰路的东湖批发部，买了一箱康师傅绿茶，其中一瓶准备饮用时却发现只有半瓶，而且里面有块大的黄色不明沉淀物，一个月过去了，经销商和厂家业务员都解释不清，他很担心，想知道不明物到底是什么？

半瓶绿茶内  
有黄色不明沉淀物

家住株洲市荷塘区文化路的周先生介绍，由于天气热，今年7月中旬他一次性在东湖批发部购买了一箱价值30元的康师傅绿茶，准备储存着慢慢喝。

“我前面喝了4瓶并没有注意，但是7月18日当我拿起第5瓶时，却发现只有半瓶，而且绿茶里面含有大量的杂质，大块的黄色不明物在瓶内沉淀。瓶盖上的生产日期显示是2010年1月11日，保质期为一年，并未过保质期。”周先生今日回忆起来还是心有余悸，“当时要是喝下去怎么办啊。”7月19日周先生就去东湖批发部询问原因。当时批发部老板联系了康师傅绿茶厂家的业务员，要求业务员到他家里进行检测。第二天，一名游姓业务员来到周先生家中，在拍取了该瓶有黄色沉淀物的绿茶照片，简单询问了一些的情况后，对于沉淀物到底是什么，以及产生的原因，并没有给出一个合理的解释。

“我们承诺以一赔十”

记者采访了东湖批发部，该店老板表示自己卖的是正牌货，以前也有发现和周先生一样的情况，但是比较少，出了这种事情他们一般都是交给厂家处理。

根据该店老板提供的电话，记者联系上了前往周先生检测康师傅绿茶的厂家游姓业务员，他告诉记者，合泰路东湖批发部的康师傅绿茶是由武汉生产的，有严格的质量检测，出现这种含有杂质的现象其实比例是很小的，可以说是微乎其微。游姓业务员告诉记者，刚开瓶的绿茶出现杂质，有两方面的原因：一种是在生产时个别工人的疏忽造成；另一种可能是在运输过程中由于气温较高导致瓶盖松弛，细菌进入引起杂质。“出现这种情况我们也很抱歉，将会根据相关的规定来解决这个问题，我们承诺以一赔十。”游姓业务员表示。

“我只想知道  
不明物是什么？”

对于康师傅绿茶厂家游姓业务员承诺的赔偿，周先生并不满意，他表示自己不需要赔偿，只想知道饮料里面的不明物到底是什么？从何而来的？“我是喝第5瓶时发现的，前面4瓶会不会也有呢？也许我没发现就喝下去了。”周先生认为，康师傅绿茶是比较知名的饮料品牌，这些不明物批发商和厂家却都解释不清。“虽然瓶子上标着‘健康好心情’，即使他们愿意赔偿，但是我们的健康谁负责？以后还有谁敢放心地去喝？”



周先生拿着内含黄色不明沉淀物的半瓶康师傅绿茶。  
记者 李永亮 摄

### 部门说法

消委：可以送质量技术监督局检测

长沙市天心区消费者委员会副会长何国政表示，厂家承诺以一赔十是按照最新的食品法执行的，如果周先生不满意，觉得喝了该饮料身体不适，可以到县以上医院检查并出具证明，责

任方应该承担医疗费用。同时，周先生也可以将该饮料到质量技术监督局送检，检测不明物是什么，费用先由送检方垫付，最后可以由责任方承担。■记者 何志华 实习生 潘彩玉 唐章才